

洞口县人民调解工作规范化发展

本报讯 上月24日,洞口县黄桥镇排上村62岁老人梁某(女)的赡养费、医疗费、照看护理等经洞口县司法局黄桥司法所、黄桥镇人民调解委员会五天的调解,终于有了着落。这是洞口县推动人民调解规范化发展的一个缩影。

2017年,洞口县排查矛盾纠纷626次,共排查化解矛盾纠纷3928起,调解成功3916起。人民调解规范化发展作为该县的社会政治稳定做出了积极贡献。

完善人民调解组织。洞口县建立了多层次、宽领域、全覆盖的人民调解组织网络体系,做到了哪里有纠纷、哪里就有人民调解工作。现该县共建

有人民调解组织490个,其中乡镇(街道、管理区)调委会24个,村级调委会362个。各调委会组织机构的健全建立,提升了婚姻家庭、医疗、交通事故、山林、消费权益、生态环保、劳动争议等领域人民调解工作水平。

加强人民调解员队伍建设。该县根据《湖南省司法厅办公室关于进一步加强人民调解员队伍规范化建设有关事项的通知》和《关于抓紧做好全省人民调解员编号工作的补充通知》要求,克服困难、扎实工作,严格按“四统一”要求,全面开展了人民调解员统一登记、统一编号、统一颁证、统一佩戴徽章

和胸牌工作。各司法所加强了乡镇(街道、管理区)及村级人民调解员教育培训,24个乡镇培训工作已结束。

全面规范人民调解工作。该县建立健全人民调解工作制度,进一步规范了矛盾纠纷受理、分流、调解、回访、归档、统计等工作。严格按“八有”“六统一”“四落实”标准,设置各调委会,加强了人民调解组织基础工作规范化建设和调解文化建设,全面提高了人民调解工作规范化水平。充分发挥“互联网”优势,依托省公共法律服务网络,规范上报基本信息,方便了群众查询,推动了人民调解信息化建设,提高了人民调解工作成效。(向君)

2018年新年音乐会激情奏响

本报讯 管乐飞扬,踏歌迎新。1月6日晚,由市音乐家协会主办的2018年邵阳市新年音乐会在市委礼堂举行,副市长李华和、市政协副主席徐桂阳出席音乐会。

新年音乐会在喜庆欢快、充满活力的管弦乐《春节序曲》中开幕,让观众提前感受浓浓年味。女声独唱《我爱你中国》表达了浓厚的爱国主义情怀,笛子独奏《沂水欢歌》、二胡独奏《战马奔腾》、男女声小组唱《请到这

里来看花》、合唱《我们大邵阳》等节目或气势磅礴,或舒缓悠扬,或激昂奋进,让现场观众领略了音乐的魅力。本土歌手张映龙、阿苗千千先后登台,献唱了《挑担茶叶上北京》、《苗家恋歌》等,赢得了观众经久不息的掌声。音乐会的15个精彩节目一次次将音乐会推向高潮。最后,新年音乐会在民乐合奏《在希望的田野上》悠扬旋律中圆满落幕。

(陈贻贵 杨敏华)

武冈精细化管理储备土地

本报讯 上月下旬,武冈市土地储备中心联合武冈市征收办、城建等单位,对春光北路、武冈大道三宗已批征储备土地修建围挡、实施土地平整等措施对储备土地加强监管。

2017年以来,武冈市土地储备中心通过多方筹资1.1亿元,新增储备土地1180亩,至年底全市储备土地总面积达4200亩,组织进行储备土地前期开发

近500亩。同时,针对土地供应后交付过程中易出现纠纷、交地难、开发周期长等问题,武冈市土地储备中心根据国土资源部、省人民政府等有关文件规定,采取有力措施对储备土地进行前期开发,有效监管,及时化解交地纠纷,维护社会稳定,缩短项目开发周期,促进全市重点项目建设,得到社会各界的肯定。

(雷良叶)

邵阳供电公司启动寒潮黄色预警

本报讯 根据天气形势分析,邵阳地区近期将有两次寒潮过程。为应对雨雪冰冻给电网设备带来的考验,国网邵阳供电公司于1月2日启动了电网覆冰黄色(Ⅲ级)预警。

1月3日,在已完成全市重要线路和变电站设备巡视、消缺工作的基础上,邵阳供电公司开展了针对高寒和微地形覆冰区线路特巡,并加强对城区重要供电变电站的值守力量,确保电网设备安全运行。当前,除市政重点工程施工需配合停电外,公司已停止计划性停电检修工作,

抽调2953人组成了96支应急抢险队伍,并调配了充足的物资,确保寒潮期间能够及时调配充足的人力、物力应对可能出现的设备故障,有效降低寒潮对供电的不利影响。

邵阳供电公司提醒广大市民,冬季用电高峰应注意安全用电。请市民提前检查电路和用电设备,防止因设备超期服役导致故障,酿成火灾;对大功率的取暖电器,做到人离断电,若发现电器出现糊味、焦味,除立即断电外,还要通知有资质的人员维修,不应擅自处置。(杨彬)

防冻小分队进小区护水表

本报讯 “用户水表防冻意识越来越强了,好多用户都已提前包好了水表。”1月5日,市自来水公司计量管理所所长刘新国在发动机厂家属区宣传时,发现不少用户已经将自家水表包得严严实实,“说明我们的防冻宣传收到了良好效果。”

从1月4日开始,市自来水公司派出的4支防冻小分队20名队员冒着雨雪,奔赴大街小巷,宣传水表防寒知识。根据经验,市自来水公司重点对以往易受冰冻影响的小区开展宣传,帮助居民一起包扎水表,仅1月4日一天就对化工厂、轴承厂、西外街沿线、原棉纺厂家属区的1100余块水表进行了包扎。

为应对冰冻天气,防止广大

市民因水表、管道等设施被冰冻天气冻坏,影响正常生活,市自来水公司采取积极预防措施。1月3日召开了应急调度会,制定了抗冰冻保供水的实施方案和应急预案,成立了抗冰冻保供水工作领导小组,组织了防冻应急小分队,明确了各部门的工作职责,并提前做好管材、水表、水表玻璃等物资储备,配备了应急抢修车、发电机,全力以赴保障全市正常供水。同时,公司还印制了万余份防冻温馨提示,利用抄表员上门抄表的机会向用户宣传水表、水管防冻知识,通过供水网站、微信公众号等多种形式向市民宣传供水设施防冻保护知识。(伍洁 肖佳)

市燃气办落实责任消除重大安全隐患

本报讯 1月3日上午,市燃气管理办公室联合双清区住建局、双清区龙须塘办事处和龙须塘派出所查处东大路一家瓶装石油液化气非法销售网点,收缴非法储存瓶装钢瓶43个,消除一处重大安全隐患。

为贯彻落实好市委、市政府关于开展安全生产“春雷2018”专项整治行动指示精神,切实做好当前安全隐患排查和整治工作。市燃气管理办公室按照“领导责任全覆盖、隐患排查全覆盖、问题整改全覆盖、督查问责

全覆盖”的工作要求,近期集中开展打击非法经营瓶装石油液化气专项行动。目前,已查处非法经营瓶装石油液化气窝点3处,依法向公安机关移交3人。“现在这3个违法经营者已被当地派出所拘留,下一步我们将继续加大打击力度,采取上限处罚和最严厉追责执法措施,消除隐患于未然。”市燃气管理办公室负责人表示,将继续集中排查整治此类安全隐患,确保岁末年初安全生产形势持续稳定。

(童中涵)



我市创建全国文明城市公益季系列活动已全面启动。1月5日,3000名文明倡导志愿者通过参与文明交通宣传娱乐活动,为环卫工、交警等一线工作人员赢取红围巾,用行动给这座城市温暖美丽加分。罗哲明 颜绥绥 摄影报道

市民政局

对三区敬老院进行安全检查

本报讯 1月4日至5日,为积极应对当前低温雨雪冰冻天气,有效预防和控制安全隐患,做好敬老院安全生产工作,确保敬老院的老人平安过冬,市民政局组成专项检查组对三区14所敬老院进行冬季安全生产检查,并对养老院在元旦春节期间的安全管理情况进行督导检查。

每到一处,检查组认真对老人们的居住生活环境进行全面细致的检查、排查,重点检查了敬老院的巡查和请销假登记情况,并对敬老院的疏散通道、安全出口是否畅通,是否按照规范要求配备安装了疏散指示

标志、室外消火栓、灭火器等消防设施器材并保持完好有效,是否存在使用大功率电器和屋内吸烟等现象进行了检查。另外,检查组对敬老院的厨房、宿舍、食堂、活动室的用火、用电情况进行了全面细致的排查,并向敬老院的老人普及了冬季用电取暖的小常识和应对突发火灾如何自救的注意事项。对检查中发现的问题和安全隐患,检查组当场指出并要求立即整改,按照“一单四制”要求落实安全生产隐患整治,杜绝各类安全事故发生,确保各养老院入住老人平安温暖过冬。(杨波 刘关怀)

点上铺绿 线上延绿 面上建绿

新邵县城开启立体绿化模式

本报讯 上月30日清晨,天空中飘着小雨,在新邵县城七秀路等主干道上出现了一些忙碌的身影,他们按照责任分工,几人一组,相互配合,有条不紊地进行花卉摆放工作。

为了提升城市档次和品位,助力“三城同创”,新邵县住建局紧紧围绕“提升三条路(蔡锷路、七秀路、大陈路)、创建两个园(新邵公园、湖阳公园)、丰富一条带(资江风光带)、新建一条道(新邵大道)、绿满新邵城”的绿化建设目标,大力开展园林绿化建设。该局坚持做到摸底、规划、设计“三个先行”,年初就组织工作人员对城区道路绿化、街头

绿化情况进行摸底,采取“点上铺绿、线上延绿、面上建绿”立体绿化模式,最终完成了蔡锷路、大陈路、新邵大道等路段的绿化设计。该局紧抓绿化黄金季在蔡锷路人行道上补栽观赏性强的香樟、日本红枫1084株,新增绿化面积4016㎡;在七秀路和大陈路的人行道、绿化池补植桂花等树木658株,新增绿化面积1039㎡;在新邵大道两侧绿化带新栽黄金槐等名贵树木1500余株,新增绿化面积8600㎡,共投资800余万元。下一步,新邵县住建局将做好春节期间城区内7个点的花卉布景工作,为2018年春节到来营造浓浓的节日氛围。(曾丽娟)

(上接一版)

其中湘窖酒业、李文食品被评为国家级农业产业化龙头企业,隆回军杰蔬菜(辣椒)示范产业园等6个园区(基地)进入首批全国农村创新创业园区(基地)目录。全市农产品加工销售预计收入668亿元。

农村面貌改观 生活日新月异

大力推广先进适用农机具,农业生产机械化水平不断提高。全市补贴农机具30128台套,使用补贴资金3713.144万元,受益农户25259户。共完成机耕面积601万亩,完成机插秧面积150.7万亩,机收面积501万亩,水稻生产耕、种、收综合机械化水平达到67%。

28个省级美丽乡村创建成功,全面完成市级第四轮24个美丽乡村示范点建设。农村人居环境整治力度进一步加大,全市到位整治资金7亿元,其中县市财政预算投入3.8亿元,乡镇自筹1.2亿元,整合各类资金2亿元。新建各

种无害化垃圾焚烧炉206座,新建垃圾中转站65座,配备垃圾清运专用车1452台,修建垃圾池3525个,发放垃圾桶24万个,县市农村生活垃圾70%实行集中处理。

完成户用沼气建设1431口,竣工大型沼气工程12处,推广太阳能路灯盏11950,太阳能热水器6140台、两省灶具7260具、节能灯具43160个,建设光伏电站180处装机约6000千瓦。

改革积极推进 红利不断释放

基本完成农业综合行政执法体制改革试点,将粮食执法、农业行政执法、农业机械行政执法、畜牧行政执法、兽医和动物卫生监督行政执法职责整合,组建邵阳市农业综合行政执法支队。

扎实推进市农科院种业科研体制改革试点,制定了切实可行的工作计划和实施方案并获省深化改革领导小组办公室批准实施。湖南雪峰种业有限责任公司、湖南浩天米业有限公司等一批短、平、快项目迅速进行了成果转换。

快速推进农村土地承包经营权确权登记颁证工作,新邵县、北塔区、武冈市等县(市、区)已向省人民政府提交了基本完成确权任务报告。全市已完成入户摸底188个乡镇3385个村,已开展外业调查的153个乡镇,已完成外业权属调查107个乡镇3260个村。

全市农民专业合作社发展到3283家,拥有成员18.9万户,带动农户42万户,基本实现了每个村有1至2个农业专业合作社入社,实现耕地流转总面积170万亩,占承包耕地总面积的27%。

推进农垦改革,完善社会保障机制,将符合条件的农垦企业职工纳入职工养老保险范围,培育壮大垦区农业产业,完成洞口县茶铺茶场管理区200户垦区危旧房改造任务。

目前,全市伴随乡村振兴的时代强音,越来越多的人流、资金流涌进农村,涌入田野,一幅生机勃勃、生态秀美、生活富裕的壮阔画卷,正在宝庆大地徐徐展开。